

# 魅力鄄城

鄄城县扶贫开发领导小组第九次全体(扩大)会议召开

## 确保如期打赢脱贫攻坚收官战

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 7月2日,鄄城县扶贫开发领导小组第九次全体(扩大)会议召开。研究分析脱贫攻坚面临的新形势新任务,对下步重点工作进行安排部署,动员全县上下进一步统一思想、凝聚合力,强化担当、狠抓落实,确保如期打赢收官战。市委副书记、鄄城县委书记、县扶贫开发领导小组组长张伦出席会议并讲话,县

委副书记、县长袁红兵主持会议。省派乡村振兴服务队队长于力,县委副书记赵海林、陈淑君出席。

会议指出,扶贫攻坚到了最终“交卷时间”,针对历次巡视、审计、考核等反馈问题要见底清零,不能出现任何疏漏或缺项。对“三保障”工作、饮水安全等要逐项逐条过“筛子”、“梳子”,把遗漏的问题一个

不落地拾起来,全部加以解决。帮扶责任人要负责到位,切忌帮扶工作流于形式、走过场,切实提高贫困群众满意度。联系乡镇的县级领导要采取“四不两直”方式进行暗访督导。县扶贫办要进一步加大督查督导力度,要用严格的问责机制推进脱贫攻坚责任落实。对于解决农村相对贫困长效机制试点工作,要创新思路,精心

谋划,确保顺利进行。

会议要求,要久久为功,持续发力,通过推进县乡村三级干部“回乡村、靓庭院、助振兴”活动,推动“美丽庭院”创建工作走向深入,带动农村人居环境改善提升。

“美丽庭院”是创建农村人居环境整治的“里子工程”,在具体工作中要抓紧托底,拓宽创建思路、优化示范户调整,确

保创建工作抓紧抓好、抓出成效。

会议强调,今年下半年,各项工作将步入攻坚期和提速期。要统筹推进环境保护、安全生产等重点工作,以战必胜、攻必克、事必成的奋战决心,一往无前,攻坚克难,为实现“一年强基础、两年有突破、三年大变样”的目标任务作出新的更大贡献。

## 搬得出,稳得住,能致富 把村台社区打造成“百年安居工程”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 搬出“水窝子”,住进“新社区”。鄄城县旧城镇立足群众,精心规划,大力推进,思想上绷紧弦、行动上铆足劲,把滩区迁建工程打造成为名副其实的“精品工程”“样板工程”“百年安居工程”,为产业发展和乡村振兴注入活力。目前,七街、三合村、安庄、大邢庄4个村台已经进入了收尾阶段,正在完善基础设施配套工作,即将具备入住条件。

### 别滩区进社区, 实现群众安居梦

“三年攒钱、三年垫台、三年建房、三年还账”,这是以前很多滩区群众的生活循环。“俺家的房子塌了三回,盖了三回,把全部积蓄花在修房上,村台是越垫越高,日子却越过越穷。”三合村60岁的村民陈百藏谈起滩区生活的艰难,有一肚子的苦水要倒,对于新居,说不出的满意,“俺刚看了房子,地板砖、厨、卫,啥都给装好了,安个床就能住,党和政府考虑得太周到了!”

出行难、上学难、就医难、安居难、娶亲难……这是被困于黄河滩区百姓们心中共同的痛。为了让滩区群众早日挪出穷窝,实现深藏于心的“安居梦”,近年来,我市统筹谋划了滩区迁建工程,旧城镇黄河滩区迁建就是其中一个缩影。

目前,旧城镇4个村台社区安置房,全面完成主体封顶,正在进行室内外装修,小学、幼儿园、商业、创业车间、社区服务中心等公共配套工程建设同步推进。今年,22个村的滩区群众将搬出“水窝子”,住进朝思暮想的新家园。

### 确保质量, 加快滩区迁建

“每天6点开工。”三合村村台工地项目经理谢保记说,为了赶上因疫情耽误的工期,他们需要尽快保质保量完成剩余的安居房屋瓦铺装、防水和外墙保温工作。

这样的场景,在旧城镇四



大邢庄村台全貌

个村台上频频上演。“安庄村台最多时候有2千多名工人,38个塔吊全部开工作业,台上各类型器械、车辆更是数不胜数。”安庄村台指挥部工作人员邢传鑫看着即将具备入住条件的新社区,一切辛苦都值得。

“一个多月没回家了,想孩子!”旧城镇党委委员周朝红为了村台建设,已经连续在工地上奋战一个多月,长期的高负荷工作,让他患上了高血压,“有点头晕,刚去卫生室量一下,低压118,高压167,医生给拿了点药。”周朝红说,作为三合村村台的“台长”,看着村台从无到有,他心里满满的自豪感。

进度的有效推进,源于鄄城县滩区迁建指挥部全体工作人员不怕苦不怕累的精神,工作人员起早贪黑,放弃周末休息时间,全身心投入到拆迁工作中去,只为更好地服务群众和做好迁建工作。

迁建场面热火朝天,工作人员干劲十足,这股苦干实干的“热”劲,让百姓离“安居梦”越来越近。为早日圆滩区群众“安居梦”,旧城镇出台各种措施和政策,全面向迁建工作倾斜,在确保质量安全前提下,加快黄河滩区迁建进度。

### 住得好, 更要发展好

“现在,部分村庄进行了土地流转,建设集约化农业,如采摘园、种植园,村民每年不仅有土地租金,还能进园干活,挣两份工资。”旧城镇扶贫

办公室主任张震说,目前正在建设的4个村台共规划5个创业车间,进驻企业已对接好,为服装、家具等容纳劳动力多的产业,保证了村民搬到村台社区不失业。这些举措都保证了脱贫质量,防止返贫。

既要让滩区群众搬出“穷窝”,还得让群众拔掉“穷根”,这是旧城镇党委一班人考虑的重中之重的工作。

旧城镇以就业扶贫为重点,协调推进党建扶贫、产业扶贫、孝善扶贫、迁建扶贫等各项工作,2018年全镇建档立卡贫困户实现基本脱贫。目前全镇共有脱贫享受政策贫困户2988户6886人,其中,滩区619户1547人。

这不仅仅是数字的简单罗列,它反映了旧城镇黄河滩区脱贫迁建工作取得的丰硕成果。

行走在旧城镇黄河滩区的村庄不难发现,一件件扶贫实事、一桩桩惠民好事、一幅幅脱贫美景、一张张幸福笑脸,人们真切感受到了扎实推进扶贫工作给黄河滩区带来的喜人变化。

“旧城镇严格工程标准,加快施工进度,强化质量监管,牢牢把握把村台社区建成‘百年工程’的目标,既要增强村台社区的综合承载能力,又要推进滩区产业高质量发展,实现滩区群众脱贫搬迁居住条件和产业发展双提升,确保滩区群众‘搬得出、稳得住、能致富’。”旧城镇党委书记王健说。

## 什集镇开展四德模范人物评选活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为深入推进“四德”建设,进一步弘扬中华民族尊老爱幼、诚实守信、爱岗敬业的传统美德,扎实有效推进精神文明创建工作,鄄城县什集镇开展以“仁、孝、诚、爱”为主要内容的四德优秀模范人物评选活动,同时对村内美丽庭院户一并评选,建设新时代文明实践新风尚。

评选活动坚持“德才兼备,以德为先”的标准,旨在全面提高全镇村民道德水平和文明程度,充分发挥先进典型的榜样作用。评选过程坚持公平公正公开的原则,

则,经过个人报名、村内推荐、公开测评三个环节,层层考察、层层审定后选出优秀典型上榜,并且发放了奖品,号召全体村民向先进典型学习。评出的先进典型中,有很多都是村里新时代文明实践站志愿服务队的志愿者们,他们用实际行动赢得了村民的认可。在此次评选大会现场,各村的志愿者们自发组织维持会场纪律,帮助评选进行,再次贡献了自的力量。

通过此次活动,全镇形成了崇德向善的良好氛围,提高了全镇村民思想道德水平和文明程度。

## 10项措施确保中高考顺利进行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 2020年山东省夏季高考与普通高中学业水平等级考试(以下简称高考)和全市高中阶段学校招生考试(以下简称中招)分别于7月7日至10日、7月14日至16日进行。为营造良好的考试环境,确保高考、中招顺利进行,鄄城县发布了10项具体措施确保中高考顺利进行。

加强疫情防控。卫健、疾控等部门要协助教育部门做好防疫方案,细化防疫措施,规范防疫流程,将防疫医护人员和相关设备器械配备到位,确保师生和考试工作人员生命安全和身体健康。

加强安全保卫。公安、教育、保密等部门要密切配合,采取有效措施,确保考试试卷保管、交接、运送及保密室安全。公安部门要强化重点区域巡逻,确保监考教师和考生人身财产安全。

严禁噪音干扰。7月5日至16日,城区各建筑施工单位在12时至14时、22时至次日6时30分之间严禁施工作业。高考、中招期间,特别是15日下午外语听力考试期间,各考点周围居民区、考生聚居地全天禁止施工,考点附近小区、广场、饭店、宾馆、招待所、商店、文化娱乐场所、群众性体育活动场所等要严格实行噪声管制,确保考生有一个良好的考试和休息环境。

实施交通管制。高考、中招期间,考点附近路段实行交通管制,管制范围内严禁停放各类车辆,严禁鸣笛。

强化卫生监督。高考、中招期间,卫生防疫部门要强化执法

检查,切实做好卫生防疫工作。市场监管部门要全面检查监考教师和考生住宿的宾馆、饭店、招待所等,确保师生饮食安全。城管部门要加大市容整治力度,严禁在考点周围摆摊设点。

搞好水电供应。供水、供电部门要提前做好设备检修和线路维护工作,保障高考、中招期间各考点、宾馆的用水、用电。

严查涉考虚假信息。严禁新闻媒体刊播违背高考、中招规定的有关信息,严禁渲染炒作各类涉考信息。要加强网络巡查,及时屏蔽删除有害信息。对蓄意造谣或发布影响高考、中招秩序有害信息的行为,公安部门要依法严肃处理。

实行手机信号屏蔽。高考、中招期间,各考点将使用手机信号屏蔽设备和无线信号干扰设备,对考场区域实行有效屏蔽,由此影响各用户通信联络的,请给予理解和支持。

严打违规舞弊行为。公安、教育、无线电管理、市场监管等部门要联合行动,采取有效措施,重点打击窃听试题、试卷,替考、代考和利用现代通信工具作弊及群体性舞弊事件;严惩纵容、参与考试舞弊的监考及管理人员。要加强对无线通信的监管,监测危害考试的信息发射源,及时捣毁发射窝点,并依法查收作弊工具、器材。

营造良好考试环境。高考、中招期间,招委各成员单位要在县政府的统一领导下,各司其职,各负其责,密切配合,努力为高考、中招创造良好环境,确保今年高考、中招平安顺利。